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Tutkimuksen perusfaktaa 

‐  Pääkysymykset: 
‐  Miten suomalaiset sirkusalalle valmistuneet löytävät 
töitä? 

‐  Kuinka hyvin sirkusalan ammaDkoulutus vastaa 
työnantajien tarpeita? 

‐  Metodologia: 
‐ Kyselykaavake läheteDin kaikille suomalaisille 
sirkusalalle valmistuneille ja opiskelijoille (170). 48% 
vastasi kyselyyn. 

‐  Kuuden ison sirkusalan työnantajan haastaLelut 



TULOKSIA: 

•  50% valmistuneista työskentelee freelancereinä 

•  30% määräaikainen työsopimus 

•  13% vakituinen työsopimus 

•  6% oma yritys 

•  25% sirkusalalle valmistuneista on ollut jossakin 
vaiheessa virallises4 työ7ömänä viimeisen vuoden 
aikana 



TULOKSIA 

•  19 % työskentelee vain sirkusarXsteina 
 (38% haluaisi työskennellä vain sirkusar4s4na) 

•  39% työskentelee sekä arXsXna eLä opeLajana 
 (34% haluaa tehdä opetusta osana työnkuvaa) 

•  13% työskentelee pelkästään opeLajana 
 (vain yksi vastaaja (alle 2%) haluaisi työskennellä vain 
ope7ajana) 

•  20% työskentelee osiLain ja 10% kokonaan sirkusalan 
ulkopuolella 
 (tärkein syy sirkusalan ulkopuolisiin töihin on taloudellinen 
pakko) 



•  Suurimmalla osalla (70%) valmistuneista on 
posiXivinen käsitys työllistymisestään 
sirkusalalle tulevaisuudessa 

•  Yleinen työllisyysXlanne sirkusalalla nähdään 
paljon negaXivisemmin 

•  Suurimman osan mielestä alalla on vaikea 
saada taiteellisia töitä, muLa opetustöiden 
löytäminen on helppoa 



Kuinka sirkusalan koulutusta tulisi kehiLää, joLa 
se vastaisi paremmin työelämän vaaXmuksia? 

•  Enemmän harjoiLeluja koulun ulkopuolella 
•  Enemmän esiintymismahdollisuuksia 
•  Parempien sirkusteknisten taitojen oppiminen 
kouluaikana 

•  Enemmän mahdollisuuksia verkostoitua 
työelämään jo kouluaikana 

•  Enemmän opintoja markkinoinnissa yms taidoissa 

Sirkusalalle valmistuneiden mielestä: 



Kuinka sirkusalan koulutusta tulisi kehiLää, joLa 
se vastaisi paremmin työelämän vaaXmuksia 

•  Parempi valmistautuminen taiteellisen prosessin 
läpikäymiseen 

•  KehiLyneemmät sirkustekniset taidot 
•  Parempi ymmärrys työskentelystä laajemman työryhmän 

kanssa 
‐> Lisää harjoiLeluja tavallisessa työympäristössä, laadukkaampi 

sirkustekninen ja taiteellinen opetus 

Työnantajien mielestä sirkusalalle koulutetaan liikaa ammaDlaisia – 
parempi olisi vähemmän, jolloin opetusresurssit jakaantuisivat 
harvemmille, muLa heistä tulisi “huippuja” 

Työnantajien mielestä: 


